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DOSSIER 1 : COUT MATIERE ET PRIX DE VENTE (6 points) ‘|
ANNEXE 3: Fiche technique de la « poitrine de veau farcie surprise » (2 points)
Tableau prix de vente (4 points)
L DOSSIER 2 : ETUDE DE LA CARTE (12 points) ﬁ{
ANNEXE 4 : 2.1 Tableau des principes ’OMNES (4,5 points)
2.2 Mise en avant (1,5 point)
ANNEXE 5: 2.3 Tableau du chiffre d’affaires et indice (4 points)
2.4 Calcul du nouvel indice réponse/prix prévisionnel (1 point)
2.5 Conclusion destinée a Madame MARTEL (1 point)
L DOSSIER 3 : ETAT DE RAPPROCHEMENT DE COMPTE BANCAIRE (6 points) —l

ANNEXE 4 : 3.1 Tableaux de rapprochement

3.2 Questions sur la gestion des comptes bancaires

(3,5 points)

(2,5 points)

DOSSIER 4 : DROIT (8 points)

4.1 Le contrat de travail saisonnier (8 points)
| DOSSIER 5 : TECHNIQUES COMMERCIALES (8 poinis) j
ANNEXE 11 : 5.1 Supports visuels (3 points)
5.2 Outils de communication (2 points)
5.3 Animations (3 points)
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ANNEXE 3 Numeérotez vos
Pages
(Arendreaveclacopie) | Jovierinnn
FICHE TECHNIQUE DE LA "POITRINE DE VEAU
FARCIE SURPRISE"
POUR 14 PORTIONS (2 points)
Ingrédients Unités | Quantités | Prix unitaire Coiit total
en €
Poitrine de veau kg 3,5kg 7,00 24,50
Créme fraiche litre 50 ¢l 3,60 1,80
Euf pi€ce S 0,094 0,47
Mangue piece 4 1,10 4,40
Poireau kg 500 g 1,30 0,65
Carotte kg 400 g 0,40 0,16
Trompette de la mort kg 200 g 37,00 7,40
Poivron rouge kg 500 g 2,50 1,25
Navet kg 400 g 1,00 0,40
Salade Sachet 1 3,50 3,50
500 g
Beurre kg 250 g 4,40 1,10
Farine kg 100 g 0,60 0,06
Fond de veau blanc Bte 800 g 100 g 13,54 1,6925
Radis botte 1 0,80 0,80
Pomme de terre kg 5kg 0,33 1,65
Cout matiére 49,8325
Assaisonnement 2 % 0,9966
Cott matiére total 50,8291
Nombre de portions 14
Cofit maticre d’une portion 3,6306
CALCUL DES PRIX DE VENTE ¢4 points)
CALCUL RESULTAT
Cofit matiére "poitrine de
veau farcie surprise” 50,8291/ 14 3,6306
par personne
Prix de vente HT par 2 pts
personne (ratio matiere 0,33) 3,6306/0,33 11,0018
Prix de vente TTC 13.1581 2 pts
par personne 11,0018 X 1,196 Soit’ 13.15
(arrondi & 2 décimales) ’
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ANNEXE 4 Numeérotez vos
Pages
(Arendreaveclacopie) | . foviiiinin
2.1 PRINCIPES d’OMNES (4,5 points)
Carte actuelle Principe Nouvelle carte Principe
(présenter le détail des respecté (présenter e détail des | respecté OUI
calculs) QUI/NON | calculs) /NON
(justifier) (justifier)
Ouverture de .
la gamme
Oui car < 2,5
23/14 = 1,64 23/14 = 1,64 Oui car < 2,5
0.5)
(0,5) (0,5)
Dispersion des
prix 23— 14 =9 23-14=9
Oui Non
9/3=3 9/3=3

1
{ [ | !
I+ 17 0 2

(15)

Car le total
des deux zones
extrémes est
inférieur ou
égal a la zone
médiane

©,5)

i2I3§2§
4 17 20 2

(1)

Car le total
des deux zones
extrémes est
supérieur a la
zone médiane

2.2 La poitrine de veau farcie surprise peut-elle faire 1’objet d’une mise en avant ? Justifier votre

réponse. (1,3 point)

La poitrine de veau farcie surprise étant a 14 €, elle appartient a la zone basse, donc elle ne peut
pas faire l'objet d 'une mise en avant.
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‘ANNEXE 5§ Numérotez vos
Pages
(Arendreaveclacopie) | .. foveinnnn,
2.3 CHIFFRE D’AFFAIRES (CARTE ACTUELLE) (2 points)
PLAT Pr%x de vente Nombrq de vent§s Chiffre d° Affaires
ala carte du mois de mai
Blagquette de vealf ala 18 356 6 408,00
vanille, perlettes d’orge ‘
B;lanc‘;uette de veau a 14 170 2 380,00
I’ancienne
Cpte de veau aux 73 300 6 900,00
girolles
Emince de veau 2 la 18 290 5 220,00
chitaigne
Filet mignon de veau aux 23 201 4 623.00
agrumes
Esgalopef de veau aux 19 148 2 812,00
pointes d’asperges
TOTAUX 115 1465 28 343,00

Prix moyen demandé = 28 343 /1 465 = 19,35
Prix moyen offert = (18+14+23+18+23+19) /6 = 19,17

Indice réponse / prix = 19,35 /19,17 = 1,009

(0,5 point )
(0,5 point)

(0,5 point)

Conclusion : L'indice réponse / prix est tres proche de 1, donc les prix offerts par [’établissement
LORCIUSION P D p p ] b

correspondent a I'attente des clients.

(0,5 point)

2.4 Calcul du nouvel 'indice réponse / prix :

(28 343 + 4 200) / (1 465 + 300) = 18,44

18,44/18,43 = 1,00

(115+14)/7 = 18,43

(1 point)

2.5 Conclusion destinée 3 Madame Martel :

Si les ventes sont de 300 (a condition que les ventes des autres plats restent inchangées)
l'indice réponse / prix restera sensiblement le méme. (1 point)
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ANNEXE 8 Numérotez vos
Pages
{Arendreaveclacopie) | ... foveiiinn,
3.1 ETAT DE RAPPROCHEMENT BANCAIRE (3,5 points)
Compte 512 Crédit Agricole (chez « Le Limougeaud ») (0,25 points x 6)

DATES LIBELLES DEBIT CREDIT

31/05 Solde fin de période 324191

31/05 Frais rejet chéque Deniso (TVA : 3,11) 19,00

31/05 Cheque Deniso 248,00

31/05 Intéréts débiteurs 17 trimestre 1,61

31/05 Frais de gestion de retard (TVA : 1,21) 7,40

31/05 Prélevement AXA assurance 175,72

Sous totaux 0 3 693,64

Solde rapproché 3 693,64 | (0.5 poiny)
Compte HR « Le Limougeaud » (2 la banque) (0,25 points x 4)
DATES LIBELLES DEBIT CREDIT

31/05 Solde fin de période 307819
31/05 Chéque Logis 211,45
31/05 Cheque Bricolage 104,00
31/05 Retrait espéces 300,00
Sous totaux 3 693,64

Solde rapproché (0.5 poiny) 3693,64

3.2 Ouestions sur la gestion du compte bancaire : (2,5 points)

- Analyser les ANNEXES 6 et 7, et expliquer la situation du compte bancaire au Crédit Agricole
en début de période :
Le compte bancaire de l'entreprise au Crédit Agricole est a découvert. (0,5 point)

- Donner une solution pour éviter cette situation :
{accepter toute réponse logique) Faire un virement d 'un autre compte bancaire (puisque
{’établissement en posséde plusieurs), effectuer plus de remises d’espéces ou de chéques, faire
un emprunt...

(1 point)

- Expliquer I’opération du 15/05 sur le relevé bancaire du Crédit Agricole :
L'entreprise posséde une autorisation de découvert allant jusqu’a 4 000 €. Cependant, au
moment du paiement du chéque Deniso, le plafond autorisé était atteint et la bangue a rejeté le
chégue, mais en prélevant des frais de rejet.

{1 point)
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ANNEXE 10 Numérotez vos
8 peints Pages
{A rendre avec la copie) N T foiiinain

QUESTIONS POSEES PAR MONSIEUR ABREU :

41

4.2

4.4

4.5

Quel est le role de la période d’essat ? (2 points)

Période d’observation au cours de laguelle les parties peuvent rompre le contrat sans
indemnité ni préavis.

Le salarié peut vérifier si le travail lui convient, Pemployeur peut sbserver le salarié et
vérifier §’il correspond a Pemploi.

Je décide de quitter I'entreprise au bout de 3 jours pendant la période d’essai, serais-je
rémunéré 7 Pourquoi ? (1 point)

Oui, car tout travail mérite salaire.

Mon contrat de travail peut-il inclure des conditions de travail moins avantageuses que
celles prévues par la Convention Collective ? (2 points)

Non, elles ne peuvent préveir que des conditions plus avantageuses.

Quel sera le mode de calcul de ’indemnité compensatrice de congés payés en fin de
contrat ? (1 point)

I’indemmnité sera égale au 1/10 des salaires perqus au cours des trois derniers meois.
Accepter 1/12 des salaires percus au cours des trois derniers mois.

Pour quelle raison mes collégues qui sont en cuisine ne bénéficient-ils pas de la
rémunération au service ? (2 points)

Le persennel de cuisine n’est pas en contact avee la clientéle et ne bénéficie que d’un
salaire fixe.
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ANNEXE 11 Numérotez vos
Pages
(Arendreaveclacopie) | fovienann.

TECHNIQUES COR

5.1 Citer trois supports visuels que Mme MARTEL peut utiliser pour mettre en avant la qualité et
Porigine de ia viande au sein de son établissement. (3 points)

- photo(s) du Limousin évoquant le produit « veau de lait »
- plagues de prix de concours agricoles

- mention sur la carte

- page spécifique dans le porte-menu

- dépliant publicitaire fourni par les producteurs, ...

5.2 Citer deux médias et deux autres outils de communication que Mme MARTEL peut employer pour
atteindre le plus grand nombre de personnes. {2 points)

Médias Outils de communication
- télévision locale (TLT) - publipostage
- presse iocale ou rvg ionale - affichage extérieur
- les journaux gratuit - fracts, ...
- radio locale ou reglo‘lale
- internet, ...

5.3 Citer deux animations possibles que Mme MARTEL peut organiser au sein de 1’établissement en
précisant avec quels partenaires locaux elle pourrait les réaliser. (0,75 x 4 = 3 points)

Animations Partenaires
- soirée a théme - producteurs locaux
- semaine du godt - chambre d’agriculture
- dégustation - la ville de Limoges
- barbecue, ... - fournisseurs, ...

Il ne doit pas y avoir une lecture de ligne a ligne pour le choix des partenaires.
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